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TESTO ATTO

Atto Camera

Interpellanza 2-00071

presentata da

FABIO GARAGNANI

giovedì 26 giugno 2008 nella seduta n.024

Il sottoscritto chiede di interpellare il Presidente del Consiglio dei ministri, per sapere - premesso che:

il CdA dell'Università di Bologna nel dicembre 2007 avrebbe attivato un nuovo incarico dirigenziale
assegnato alla dottoressa Cristina Bertuzzi, già direttrice della Scuola superiore della Pubblica
Amministrazione sede di Bologna, alla quale sarebbe stata concessa l'aspettativa dalla Presidenza
del Consiglio dei Ministri per i tre anni della durata del contratto. L'incarico sarebbe stato assegnato
senza Bando di selezione dell'Ateneo;

in seguito a questo la dottoressa Bertuzzi, in qualità di dirigente a contratto, sarebbe stata
comandata dall'Ateneo presso la fondazione Alma Mater che aveva manifestato il bisogno di un
secondo dirigente;

il compenso previsto per l'incarico ammonterebbe a 95.000 euro lordi, nei fatti a carico dell'università
in quanto le entrate della Fondazione provengono quasi esclusivamente da fondi trasferiti
dall'Ateneo:

l'assegnazione di suddetto incarico, che si sarebbe basata sull'ex articolo 1 comma 580 della legge
Finanziaria 2007 che istituiva l'Agenzia per la Formazione, avrebbe trovato forti perplessità da parte
di alcuni membri del CDA in quanto:

non veniva ravvisata la necessità di un secondo dirigente nell'organico dell'Ateneo comandato
presso la Fondazione;

l'incarico assegnato alla Bertuzzi, dipendente pubblico, in assenza di bando, presentava aspetti di
illegittimità, infatti la Fondazione Alma Mater non è un organo ufficiale dell'Università di Bologna ma è
una srl alla quale aderiscono 15 soci costituiti da istituzioni, enti e società e l'ateneo è socio fondatore
-:

se, in sede di concessione dell'aspettativa da parte della Presidenza del Consiglio sia stata valutata
la conformità alla normativa vigente dell'incarico assegnato al dirigente in questione.

(2-00071) «Garagnani».


